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Dagsorden 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Referat fra møde d. 31. marts 2016 

3. Har vi en tilstrækkelig sikring af censorernes kompetencer 

4. Hvordan sikrer vi en bedre, mere jævn, fordeling af opgaver på 
censorkopset / skal vi allerede nu ”afskikke” en del af korpset 

5. Hvordan inddrages formandskabet (bedre) i kvalitetssikringen af 
uddannelserne 

6. Hvilke(t) andre censorkorps ville det være relevant at fusionere med 

7. Hvordan forholder universiteterne sig til, at censorformandskabet 
bliver mere centralt (bestemmende) i fordelingen af censoropgaver 

8. Evt. 

  



 

SIDE 2 AF 3  
Ad pkt. 1. Godkendelse af dagsorden 

John orienterede om at det iflg. censorkorpsets regler kun er påkrævet at 
afholde møder hvert andet år. På baggrund af Styrelsen for Forskning og 
Uddannelses rapport ”Censorudvalget: Et fremtidssikret censorsystem” 
fra november 2016, var det oplagt at formandsskabet diskuterede 
Styrelsens oplæg. Dagsordenens punkter er udarbejdet på baggrund af 
dette. 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

Ad pkt. 2. Referat fra møde d. 31. marts 2016 

Der var ingen bemærkninger til referatet. 

 

Ad pkt. 3. Har vi en tilstrækkelig sikring af censorernes 
kompetencer 

Der var enighed om at censorkorpset havde de tilstrækkelige 
kompetencer. Alle CVer og publikationslister er gennemgået før 
indsættelse af censorer i korpset. Alle har som minimum en kandidat-
uddannelse som påkrævet, og langt de fleste har yderligere en ph.d.-
grad.  

 

Ad pkt. 4. Hvordan sikrer vi en bedre, mere jævn, fordeling af 
opgaver på censorkopset / skal vi allerede nu ”afskikke” en del af 
korpset 

Der var enighed om ikke at ”afskikke” den del af censorkorpset, som 
endnu ikke er brugt. Dels fordi ny beskikkelses-runde starter januar 
2019, og dels fordi en del af censorerne der ikke benyttes er beskikket af 
øvrige institutter som PLEN og KEMI, da disse censorer benyttes til 
studieretninger der også indeholder fødevare- og ernæringsstuderende. 

Censorformandens oversigt over benyttede censorer har desuden været 
med på undervisningsudvalgsmøde, og nu bredt ud i sektionerne med 
håb om bedre brug af censorer, der endnu ikke er benyttet.  

 

Ad pkt. 5. Hvordan inddrages formandskabet (bedre) i 
kvalitetssikringen af uddannelserne 

VILUerne bemærkede at aftagerpanel-møderne var oplagte som en del 
af kvalitetssikring af uddannelserne. John har tidligere været en del af 



 

SIDE 3 AF 3 aftagerpanelet, men trådte ud ved den seneste omorganisering af dette. 
Det blev besluttet at censorformanden fremover får tilsendt 
studieledernes årlige uddannelsesredegørelser, og kan give input til 
uddannelserne på baggrund af disse. 

 

Ad pkt. 6. Hvilke(t) andre censorkorps ville det være relevant at 
fusionere med 

Der var en generel snak om hvilke censorkorps der kunne være relevante 
at fusionere med. Mest oplagt er censorkorpset for Jordbrugsvidenskab 
eller censorkorpset for Ingeniøruddannelserne.  

Næstformanden orienterede i den forbindelse om en nystartet 
bacheloruddannelse indenfor fødevareteknologi på Århus Universitet, 
hvilket affødte en diskussion af fremadrettet placering af 
sekretariatsbetjeningen af censorkorpset, som pt ligger på KU-FOOD.  

 

Ad pkt. 7. Hvordan forholder universiteterne sig til, at 
censorformandskabet bliver mere centralt (bestemmende) i 
fordelingen af censoropgaver 

Censorformanden orienterede om at censorkorpset for Geografi havde 
valgt at censorformanden egenhændigt bestemte hvilken censor der 
skulle bruges til hvilke opgaver. Der blev efterfølgende diskuteret hvilke 
udfordringer det kunne medføre, såfremt censorkorpset for 
Levnedsmiddel vælger samme løsning.  

 

Ad pkt. 8. Evt. 

Den ny beskikkelsesrunde, der for institutternes vedkommende starter 
foråret 2018, blev diskuteret. Censorformanden fortalte i denne 
forbindelse, at han ikke stiller op som formand i kommende periode, da 
han går på pension. Susanne Gjedsted Bügel foreslog Ida Husby som en 
egnet kandidat, og censorformanden vil i denne forbindelse tage kontakt 
til hende.  

 

Mødet sluttede kl. 13.55 
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